

# 新城区检察院提前介入一起恶性寻衅滋事案件

新报讯(记者 郑慧英) 自扫黑除恶专项斗争部署以来,呼和浩特市新城区人民检察院联合公安机关、人民法院采取多项措施,深入推进扫黑除恶专项斗争。日前,新城区人民检

察院对一起公安机关立案的涉恶势力犯罪案件提前介入侦查、引导取证,取得明显成效。

此案是发生在4月1日晚新城区某娱乐场所的一起恶性寻衅滋事案件,30余

名犯罪嫌疑人在公共场所殴打4名被害人,造成轻伤1人、轻微伤2人的后果。新城区公安分局立案后,刑事拘留6人,上网追逃数人。经查,涉案主要嫌疑人均有前科,盘踞在某娱乐场所寻衅

滋事。由于此前新城区人民检察院已经与新城区公安分局建立了办理扫黑除恶专项斗争的联动机制,4月9日,新城区公安分局侦查员向新城区人民检察院通报了案件情况。4月10日,新城区

人民检察院指派侦查监督部门检察官到新城区公安分局刑警二中队办案中心,在案件侦查阶段进行提前介入。检察官对案件的总体定性及取证情况进行了初步了解,并与公安分局侦查

员共同研究了案件的办理情况,针对目前已掌握的证据情况,对今后的侦查方向、侦查重点以及证据固定情况进行了指导,为此案下一步开展侦查活动指明了方向。

## 百余名罪犯获批离监探亲

新报讯(记者 郑慧英) 4月16日,自治区司法厅组织召开全区司法行政系统罪犯离监探亲工作表彰会,总结表彰春节和清明节期间监狱罪犯离监探亲工作,对工作表现突出的25个集体和75名个人予以记功嘉奖。

按照司法部统一部署,今年春节期间全国共有27个省(区市)的999名罪犯获批离监探亲。我区批准离监探亲罪犯87名,排在四川、贵州、浙江三省之后,位列第四。清明节期间,我区再次批准14名罪犯离监探亲。两次批准离监探亲的101名

罪犯全部如期返回监狱。离监探亲工作的顺利开展,实现了法律效果和社会效果、教育效果和宣传效果的有机统一。

据了解,开展离监探亲工作,是利用亲情力量促进罪犯回归家庭、感恩社会,提高改造质量的有

益尝试。今后,我区要进一步健全工作机制,按照“符合法定条件、低风险优先、有利于罪犯改造”的原则,建立健全罪犯离监探亲评估体系和评估标准,统筹合理安排罪犯离监探亲,形成一套行之有效的管理工作体系。

## 集宁师范学院党委副书记刘春违规被通报

新报讯(记者 刘惠) 4月16日,自治区纪委通报了近期查处的集宁师范学院党委副书记刘春违反中央八项规定精神情况。

刘春同志违反中央八项规定精神的主要问题为:一是违反《党政机关办公用房建设标准》规定,超标准占用办公用房。自2014年12月至2017年6月,刘春任乌海市委常委、海勃湾区委书记期

间,一直使用海勃湾区党政办公大楼一间37平方米的办公室和一间17平方米的办公室,两办公室总面积为54平方米,超出规定标准24平方米。二是违反《党政机关公务用车配备使用管理办法》,违规借用下属单位车辆,并超标准使用。2016年6月,刘春因其使用的车辆车况较差,要求海勃湾区委办主任田宝和为其调配

一辆性能好的车辆。田宝和得知海勃湾区公安分局拥有备用车辆后,便与该分局时任局长王灿发协商,由该分局为刘春提供一辆性能好的备用车辆使用。2016年8月3日,由海勃湾区委办公室出具借条,向海勃湾区公安分局借用一辆评估价为30.37万元、排气量为2.975升的车牌号为蒙C·TT009的帕萨特轿车供刘春使用,直

至2017年7月才将该车归还海勃湾区公安分局。

2018年4月4日,经自治区纪委常委会研究,决定给予刘春同志党内严重警告处分,责成乌海市纪委对海勃湾区委办主任田宝和及海勃湾区公安分局原局长王灿发进行批评教育,责成乌海市机关事务管理局对乌海市办公用房使用情况进行进一步检查整改。

## 私自收取“过路费” 10人被刑拘

新报鄂尔多斯讯(记者 范亚康) 4月4日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局民警在工作中发现,达拉特旗白泥井镇石匠窑子村村民在乡间土路上私设障碍,阻拦过往煤车,并强行向煤车司机收取过路费。

经查,在白泥井镇石匠窑子村和刘长沟村之间约6公里的乡间土路上,村民们私设4个收费点,向过往的煤车司机分别以每车40元、30元、20元、10元的价格强行索要过路费,不交钱不让通过。

村民私自设卡收费涉嫌寻衅滋事罪,符合扫黑除恶专项斗争重点打击范围。4月9日上午,在前期调查摸排的基础上,达拉特旗公安局迅速成立了专案组,制定了详细的抓捕方案,并抽调刑警、特警和白

泥井派出所民警等50名警力组成联合抓捕组,现场共抓捕10名违法犯罪嫌疑人。

目前,杨某某等10名犯罪嫌疑人因涉嫌寻衅滋事罪被依法刑事拘留。此案正在进一步侦办中。

## 赤峰警方成功终止一起绑架案 抓获4名嫌疑人

新报讯 4月15日,赤峰市元宝山区公安分局多警种连续作战,成功终止一起正在实施的绑架案,抓获4名犯罪嫌疑人。

4月14日23时许,元宝山区公安分局接到线索,称有个QQ号码正在密切联系,预谋到赤峰市平庄镇地区绑架一受害人,将把受害者绑架至缅甸,索要1000万元赎金,

并商定通过购买比特币的方式洗钱。此时,犯罪嫌疑人已经到达平庄镇城区。

接到线索后,市区两级公安机关紧急行动,立即调集50余名警力开展工作,确定3名嫌疑人为牛某、李某和赵某,并通过对其3人轨迹进行研判,确定该团伙于当日22时抵达平庄镇城区,而且活动

地点均在目标人居住地周边。经过对综合数据的分析,警方制定了严密的抓捕计划。4月15日7时许,民警抓获了犯罪嫌疑人牛某、李某和赵某。经突审,3人供述了准备合伙实施绑架的犯罪事实,并交代出另外一名犯罪嫌疑人的藏匿地点。当日11时,犯罪嫌疑人刘某被抓获。至此,4名犯罪嫌疑

人全部到案。经查,犯罪嫌疑人牛某、李某和赵某通过QQ群认识,加好友后准备通过绑架人质的方式敲诈钱财。牛某带朋友刘某参与,4人商定后,购买了作案用的车辆等工具。

目前,4名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(欧海波)

## 惊险! 这个司机醉驾逆行还睡着了

新报讯(记者 艾文涛) 4月12日凌晨,一名男子醉驾逆行从呼和浩特市西二环驶入快速路,行驶至南二环时将车停在锡林路匝道,在车内酣睡。快速路上的交警发现后,立即将该男子控制,及时排除了险情。

据呼和浩特市公安局交管支队高速快速路大队二中队中队长康宇介绍,当天7时许,二中队交警巡逻至锡林路匝道附近时,看到路边停着一辆逆行的白色大众轿车。交警以为司机突发疾病了,于是上前查看,可是唤醒驾车男子后,发现车内有一股酒味儿,不仅如此,车内还有尿液。交警判断该男子可能是酒后驾驶,于是立即将其控制。经过检验,该男子属于醉酒驾驶。

该男子是不是司机?车辆从哪儿逆行驶入快速路的?交警带着疑问,查看了高清电子警察监控视频,发现该男子是从西二环逆行驶入快速路后,一路逆行,途中与正常行驶的车辆擦肩而过,险象环生。目前,警方已经依法对该男子采取刑事强制措施。

康宇告诉记者,下一步,交警将在快速路加大巡逻力度和视频监控,加大对酒驾、毒驾、飙车族的打击力度,发现一起查处一起。

## 村委会状告11家农户 法官成功调解

新报讯 日前,赤峰市宁城县人民法院大双庙法庭法官根据当事人春耕前尽快解决土地纠纷的司法需求,走进田间地头办案,成功调解了农村土地承包案件11件,涉案标的近20万元。

原告宁城县大双庙镇大双庙村委会以反租倒包的形式,从村民手中租来土地建好蔬菜大棚后,发包给被告李某某等11家农户,用以发展设施农业,带动村民致富。因被告李某某等11家农户拖欠原告承包费,原告不能及时向出租土地的农户返还租地费用,大双庙村委会将这11家农户起诉至宁城县人民法院。宁城县人民法院大双庙法庭受理此案后,法官为不误农时,及时到田间地头实地勘察,详细了解案件情况,并召集双方就地调解,通过晓以情理,解释相关法律法规,最终这11件涉农案件成功调解,化解了村委会与村民之间的矛盾,保障了农民春耕生产。

(霍晓彬)

### ◎法治短波

●4月10日,兴安盟扎赉特旗巴彦扎拉嘎派出所召开辖区警务信息员工作会议,全面部署治安防范措施和民间警务室工作,讲解相关法律法规,各村治保负责人、各屯警务信息员共30余人参加了培训。此次培训旨在加强辖区治安防范,震慑打击犯罪,更好地推进民间警务室工作,提高警务信息员自身素质。(马为富)